

对教育和住房要加大投资,要改革医疗保险,不能限制难民数量 社民党向默克尔开出入阁条件

本报讯 德国总理安格拉·默克尔主导的试探性组阁谈判失败后,组阁进程陷入僵局。随着联邦议院第二大党社会民主党(社民党)参与组阁态度软化,默克尔看到了解决政治危机的希望。

默克尔领导的联盟党内部11月26日达成一致,同意与社民党启动讨论组阁事宜。不过,社民党开出的“复合”条件不低,组阁谈判恐无法在今年内完成。

联盟党内部达成一致

默克尔领导的基督教民主联盟(基民盟)及其姐妹党巴伐利亚基督教社会联盟(基社盟)合称联

盟党,是联邦议院第一大党。针对与社民党联合组阁事宜,基民盟11月26日召开长达4小时的会议,同意启动相关讨论。

基民盟召开会议当天,其姐妹党基社盟领导人霍斯特·泽霍费尔也说:“联盟党与社民党联合组阁对德国来说是最好的选择,好于与自由民主党和绿党组阁,也好于少数派政府或重新选举。”

在9月的联邦议院选举中,社民党虽然保住了联邦议院第二大党的地位,但仅获得20.5%的选票,为该党在联邦德国历史上的最差结果。

选举结束后,社民党领导人马丁·舒尔茨多次强调不会再与默克尔联合执政,而是选择当反

对党。不过,随着联盟党与自由民主党和绿党的试探性组阁谈判破裂,社民党内外与联盟党“重修旧好”的呼声越来越高。

组阁谈判“堵点”在哪?

德国《星期日图片报》11月26日公布的民调结果显示,对于重新组建“大联盟”,52%的民众表示支持。

虽然默克尔一方对组阁谈判表示期待,但社民党一方持谨慎态度。社民党领导人舒尔茨11月24日在萨尔布吕肯市面对300名年轻党员发表讲话时说,社民党不会“马上朝某一个方向发展”,如果与

其他党派的讨论结果是“社民党将以某种形式加入政府,其方案需提前征得党员投票批准”。

虽然组阁谈判尚未开始,联盟党和社民党已经在不少议题上意见相左。一些专家认为,社民党将要求在新政府拥有更多的话语权。

社民党一些重量级人物准备提出的条件包括要求在教育和住房领域作出更多投资,改革医疗保险以及对难民数量不设限制。而联盟党方面则主张减税、制定更严格的难民政策。

来自社民党的下萨克森州州长斯特凡·魏尔认为,组阁谈判恐怕难以在今年内完成。他说:“对于社民党来说,还有很长的路。”(新华)

日本化工巨头东丽被曝造假

据新华社东京11月28日电 日本化工巨头东丽株式会社28日曝出数据造假丑闻,社长日昭昭广承认旗下子公司在检测数据上造假。

据日本共同社等媒体报道,东丽涉事子公司主要负责汽车轮胎材料相关业务。东丽从2008年4月到2016年7月间,数据造假共计149例,波及13家企业客户。这些企业多为日本本土企业,造假数据主要涉及增强汽车轮胎强度的辅助材料。

东丽承认,历任质监部门负责人滥用职权,更改质检报告书。

据日本媒体报道,东丽早在一年前就掌握了相关情况。媒体分析认为,如果不是神钢和三菱材料对外发布造假丑闻,本次东丽不会对外公布该消息。

东丽是继神户制钢所、三菱综合材料之后第三家曝出数据造假丑闻的大型日企。三家企业数据造假手段十分相似,均持续多年且存在瞒报问题。

以色列全面禁止优步汽车服务

新华社耶路撒冷11月27日电 以色列地区法院27日发布禁令,全面禁止优步在以色列的汽车运营服务。

根据以色列特拉维夫地区法院的裁决,这一禁令将于以色列当地时间29日上午10点开始生效。这意味着总部位于美国的优步公司必须在2天之内全面停止在以色列的汽车服务。

法院表示,作出上述决定是由于优步司机未持有出租车驾驶执照,这样无法给乘客提供安全保障。这一禁令实施后,优步计划在以色列全国推广汽车服务的设想将变成“泡影”。

从2016年10月开始,优步在以色列经济中心城市特拉维夫及其周边部分城市推出每周五晚上试验性汽车服务,最近半年扩大到每天晚上。今年11月初起,优步正式提供白天的汽车服务。

据当地媒体报道,优步在以色列提供汽车服务也遭到了当地出租车司机协会和出行服务商Gett公司的强烈反对。

以色列启用海基火箭弹拦截系统

新华社耶路撒冷11月27日电 以色列国防军27日发表声明说,海基“铁穹”火箭弹拦截系统正式投入使用。

声明说,这一名为“塔米尔-阿迪尔”的火箭弹拦截系统,主要用于保护以色列的海上经济区,如位于地中海的天然气田等。经过一年多的测试和演习后,该系统可以确保作战能力,可投入全面使用。

据介绍,该系统与以军陆基“铁穹”火箭弹拦截系统相仿。以军2016年5月开始对海基“铁穹”系统进行测试,目前只有一艘军舰安装了这一系统,未来以色列所有军舰都将装备该系统。

以色列的“铁穹”系统主要用于拦截短程火箭弹和导弹袭击,它与主要防御远程导弹威胁的“箭”式反导系统和防御中程导弹的“大卫弹弓”系统共同组成以色列多层次导弹防御体系。

巴厘岛机场延长关闭一天

约10万名居民须撤离

新华社雅加达11月28日电 印度尼西亚巴厘岛机场管理公司28日宣布,由于巴厘岛阿贡火山持续喷发,已关闭一天的巴厘岛伍拉莱国际机场将继续关闭至当地时间29日早7时。

印尼火山监测机构说,巴厘岛阿贡火山持续喷发,截至28日早晨,火山口出现两处坑口,不断冒出白烟和黑烟,双烟柱高达3000米,并间断性喷出小规模岩浆,预计将出现更大规模喷发。

伍拉莱国际机场至当地时间28日早晨7时已关闭一天,

445个航班被取消,5.9万名游客受到影响。

自21日火山开始喷发以来,约25万名居民已经撤离。目前火山口周围10公里内已被划为危险区域,区内22个村庄的约10万名居民必须全部撤离。

阿贡火山曾于1963年剧烈喷发,喷发活动持续至第二年,造成1000多人死亡。

图为11月28日在印度尼西亚巴厘岛拍摄的喷发火山灰的阿贡火山。新华社发(法齐摄)

“伊斯兰国”与塔利班交火,上万家家庭逃亡

新华社喀布尔11月27日电 据阿富汗媒体27日报道,藏匿在阿富汗东部楠格哈尔省的极端组织“伊斯兰国”武装日前与塔利班武装爆发冲突,当地至少1万户家庭被迫逃离。

据阿富汗哈马新闻社报道,冲突爆发的地点位于楠格哈尔省西北部胡吉亚尼地区,双方至少有19名武装分子在交火中死亡。

报道援引消息人士的话说,为了躲避战火,当地很多家庭趁深夜逃向周边地区。这些家庭普遍处境堪忧,缺少粮食等物品,急需人道主义援助。

今年以来,“伊斯兰国”武装多次与阿富汗塔利班武装发生冲突。据阿富汗媒体10月25日报道,双方在阿北部朱兹詹省连续数日交火,造成至少52名武装分子死亡。

索马里恐成“伊斯兰国”新据点

据新华社内罗毕11月27日电 美军非洲司令部27日发表声明说,美军当天对索马里境内极端组织“伊斯兰国”武装发动空袭,打死一名武装分子。本月3日,美军首次对索境内“伊斯兰国”武装发动的两次空袭曾打死多名武装分子。

尽管极端组织“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚全面溃败,但观察家认为,索马里的一个联合国组织日前警告说,一年来,“伊斯兰国”在索马里势力不断壮大,索马里很有可能成为外国极端分子蜂拥而至的新据点。

涉嫌收受高档雪茄、香槟等贿赂,内塔尼亚胡接受警方问讯

以色列推“徇私法案”禁止警方指控总理

新华社耶路撒冷11月27日电 以色列议会27日就以政府提交的有关禁止警方向检方建议指控包括总理在内政府官员的法案举行一读即第一次表决,以46票赞成、37票反对的结果通过该法案。

根据这项法案,警方未获司法部允许,无权向检方提起对总理和其他官员的指控建议并展开调查。法案还禁止警方向媒体披露相关调查细节及结论,违者

将被处以一年监禁。

这项法案由总理内塔尼亚胡所在利库德集团议员大卫·阿姆萨勒姆提出,旨在确保内塔尼亚胡在任职期间免于犯罪调查。

依照立法程序,这项法案还需经过议会第二次表决和第三次表决。如果在后续表决获得通过,法案将成为法律。鉴于内塔尼亚胡领导的执政联盟在120个议席的议会中控制多数议席,不

出意外,该法案将正式成为法律。

这项法案遭到议会反对党强烈抗议。“未来党”领袖亚伊尔·拉皮德说,这是“为一个人在制定法律”,如果“庇护内塔尼亚胡法”在议会获得通过而最终成为法律,“未来党”将上诉至最高法院,要求对此进行裁定。

内塔尼亚胡及其家人现因卷入两起贪腐案被调查,一是涉嫌从商人处收受高档雪茄、香槟等贿赂,二是涉嫌与以色列主要

媒体《新消息报》之间存在利益交换。内塔尼亚胡一直否认所有涉腐指控,称自己遭到“政治迫害”。

今年年初,内塔尼亚胡曾就上述指控接受警方问讯。8月,前总理办公室主任阿里·哈罗与检方达成协议,同意就两桩贪腐案指证内塔尼亚胡。9月,检方指控内塔尼亚胡之妻萨拉涉嫌公款私用。本月9日,内塔尼亚胡接受警方问讯。